Wtorek 12.05.2020r.
Klasa 7a
Temat: Zadania tekstowe – cd.   
· Odpowiedzi do zadania z ćwiczeń.
Zad.1/84
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· Na dzisiejszej lekcji ćwiczymy rozwiązywanie zadań tekstowych za pomocą równań.

· Wykonajmy wspólnie zadanie 12, 14, 16, 20 ze str.199-200 z podręcznika.
Zad.12/199
x + 15 -  ilość książek na I półce
x  -  ilość książek na II półce
x  -  ilość książek na III półce

x+ 15 + x  = 2x | · 2
2x + 30 + x = 4x 
3x + 30 = 4x | -3x
  x = 30

I półka: 30 + 15 = 45
II półka: 30
III półka:  · 30 = 15
Razem: 45 + 30 + 15 = 90

Sprawdzenie: 45 + 15 = 60 = 2 · 30

Odp. Ala ma 90 książek. 

Zad.14/199
x – liczba grzybów jadalnych               + 1talar za każdy grzyb jadalny
50 – x –liczba grzybów trujących         - 3 talary za każdy grzyb trujący

1 · x – 3·  (50 – x) = 18
x – 150 + 3x = 18
4x – 150 = 18 | +150
4x = 168 | ˸ 4
x = 42
grzyby jadalne: 42
grzyby trujące: 50 – 42 = 8

Sprawdzenie: 1 · 42 – 3· 8 = 42 – 24 = 18

Odp. Antek zebrał 42 grzyby jadalne i 8 grzybów trujących.  

Zad.16/200
x – liczba zadań rozwiązanych prawidłowo       +5pkt. za każdą dobrą odpowiedź
15 – x - liczba zadań rozwiązanych źle               -2pkt. za każdą złą odpowiedź lub brak odp.
54pkt. – liczba pkt. ze sprawdzianu

5x  - 2(15 – x) = 54
Dalej rozwiąż samodzielnie

Zad.20/200

	
	obecnie
	za 20 lat

	wiek mamy
	7x
	7x + 20

	wiek córki
	x
	x + 20



7x + 20 = 2(x + 20)       za 20 lat mama będzie 2 razy starsza od córki
7x + 20 = 2x + 40 | -20
7x = 2x + 20 | -2x
5x = 20 | ˸ 5
  x = 4

	
	obecnie
	za 20 lat

	wiek mamy
	7· 4 = 28
	28 + 20 = 48

	wiek córki
	4
	4 + 20 = 24



Sprawdzenie: 48 = 2 · 24

Odp. Ta pani ma 28 lat. 

Zad.21/200

	
	3 lata temu
	obecnie
	za 3 lata

	Wiek Grzesia
	x – 3
	x
	x + 3





x + 3 = 3(x – 3)  za 3 lata będzie 3 razy starszy niż 3 lata temu
x + 3 = 3x – 9 | -3
x = 3x – 12 | -3x
-2x = -12 | ˸ (-2) 
   x = 6

	
	3 lata temu
	obecnie
	za 3 lata

	Wiek Grzesia
	3
	6
	9





Sprawdzenie: 9 = 3 · 3

Odp. Grześ ma 6 lat. 

· Wykonaj zadanie 2, 3 ze str.85-86 z ćwiczeń.
· Uczeń z orzeczeniem robi tylko zadania z podręcznika (te z lekcji). 

                                                                                                                                       POWODZENIA!

P.J. - zajęcia indywidualne
Temat: Trójkąty o kątach 45º, 45º, 90º oraz 30º, 60º, 90º.
· Przeczytaj informacje na str.97 w podręczniku.
· Przerysuj do zeszytu poniższe rysunki i zapamiętaj  te zależności. 
[image: ]
Zauważ, że w trójkątach o kątach 45º, 45º, 90º oraz 30º, 60º, 90º wystarczy znać długość jednego boku, aby obliczyć długości dwóch pozostałych.

· Wykonajmy zadania z podręcznika (niektóre przykłady).
Zad.1/99
Wszystkie trójkąty w tym zadaniu to trójkąty o kątach 45º, 45º, 90º (rys.1). Boki tego trójkąta mają długości: a, a, a. 
a) a = 4                                                       Obw = 4 + 4 + 4 = 8 + 4         
a = 4

c) a = 4                                      Obw = 2 + 2 + 4 = 4 + 4
2a = 4 | ˸ 2
a = 2
           Zad.2/99
Wszystkie trójkąty w tym zadaniu to trójkąty o kątach 30º, 60º, 90º (rys.2). Boki tego trójkąta                                                                               mają długości: a, a, 2a. 
a) a = 4                c = 2,5                e = 6               g = 6
b = 2             d = 2             f = 12              h = 3  

b) a = 3,5                  c = 8                 e = 4                 g = 1
b = 3,5             d = 4             f = 4                     h = 2

Zad.3/99
a) a = 6 | ·                                           a = 2
3a = 6 | ˸ 3                                       a = 6
a = 2                                                   2a = 4

b) a = 9 | ·                                           a = 3
3a = 9 | ˸ 3                                       a = 9
a = 3                                                   2a = 6
             Zad.5/100
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/704b97eda5ef1d7b463174861796d1410730615c/1790942/file/314/resources/310/310267.jpg]
         2x                                 y                y
              x                                                                    z
            x                                       6                                                   2
         x = 10 | ·                    y = 6 | ·                                z = 4
           3a = 10 | ˸ 3                   2y = 6 | ˸ 2                            
              x =                                y = 3        
            Zad.6/100
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/704b97eda5ef1d7b463174861796d1410730615c/1790942/file/314/resources/310/310271.jpg.withcontent_310274.jpg]
                         8                             4                       4                  4
Obw = 8 +  4 + 4 +  4 = 12 + 4 + 4
          Zad 4/44 z ćwiczeń
[image: ]
· Jeśli czegoś nie zrozumiałeś, możesz obejrzeć poniższe filmiki. Możesz też potraktować je jako utrwalenie dzisiejszej lekcji.

https://www.youtube.com/watch?v=vOEQdTl3s1s
https://www.youtube.com/watch?v=T69wIMdA_UU        
https://www.youtube.com/watch?v=dGZUf3j4ye4  
https://www.youtube.com/watch?v=HeRHc2SiYFg
https://www.youtube.com/watch?v=pJ7L3uyNJuM  

· Wykonaj zadanie 1, 2 ze str.43-44 z ćwiczeń.


POWODZENIA!
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5. Narysowane ponizej czworokaty to prostokat, rownoleglobok i trapez
réwnoramienny. Oblicz dtugos$ci odcinkéw oznaczonych literami.
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6. Oblicz obwody narysowanych trojkatow.
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